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Με πόρτα – πόρτα ενημέρωση των πολιτών και νέα 
προσφυγή ενώπιον της ελληνικής δικαιοσύνης κλιμα-
κώνονται οι αντιδράσεις του δήμου Καλαμαριάς απέ-
ναντι στα σχέδια για την αξιοποίηση της μαρίνας της 
Αρετσούς.  Ο αγώνας του δήμου κορυφώνεται εν όψει 
της 27ης Φεβρουαρίου, που έχει οριστεί ως καταλη-
κτική ημερομηνία για την εκδήλωση ενδιαφέροντος, 
στο πλαίσιο της διεθνούς διαγωνιστικής διαδικασίας 
για την παραχώρηση του δικαιώματος χρήσης, λει-
τουργίας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης της μαρίνας 
Καλαμαριάς, που ανακοίνωσε το Υπερταμείο. 

Η αγορά της Θεσσαλονίκης κινείται σε χαμηλές στρο-
φές εν μέσω της χειμερινής εκπτωτικής περιόδου, 
που ξεκίνησε στις 12 Ιανουαρίου και θα διαρκέσει μέ-
χρι τις 28 Φεβρουαρίου 2026. Παρά τις προσφορές, 
τις μειωμένες τιμές και την ανοιχτή αγορά για δύο Κυ-
ριακές (18 και 25 Ιανουαρίου), οι έμποροι δηλώνουν 
προβληματισμένοι και οι καταναλωτές εμφανίζονται 
διστακτικοί.

Δεύτερη ζωή σε υλικά που υπό διαφορετικές συνθή-
κες θα κατέληγαν στα σκουπίδια ετοιμάζεται να δώσει 
ο δήμος Θεσσαλονίκης, μετατρέποντάς τα σε πρώτη 
ύλη δημιουργίας, περιβαλλοντικής υπευθυνότητας 
αλλά και κοινωνικής προσφοράς. Ο κεντρικός δήμος 
της πόλης προετοιμάζει τη δημιουργία του πρώτου 
Κέντρου Δημιουργικής Επαναχρησιμοποίησης Υλι-
κών, υιοθετώντας ένα νέο, ολοκληρωμένο μοντέλο 
διαχείρισης των αστικών αποβλήτων, που έχει στον 
πυρήνα του τη διαλογή στην πηγή και τις αρχές της 
κυκλικής οικονομίας.

Ως πρόβα τζενεράλε ενόψει συνεδρίου μπορούν να 
χαρακτηριστούν τα όσα έγιναν την προηγούμενη Τρί-
τη κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Κεντρικής 
Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου. Οι στιχομυ-
θίες και οι αντεγκλήσεις μεταξύ των μελών της φα-
νέρωσαν πως το κόμμα βαδίζει με μαθηματική ακρί-
βεια προς την εσωστρέφεια.

Τι είπε ο πρώην πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας και ποιοι 
έδωσαν το παρών στην εκδήλωση στο «Ολύμπιον».

Δήμος Καλαμαριάς: Κλιμακώνει 
τον αγώνα για τη μαρίνα Αρετσούς Το πρώτο Κέντρο Δημιουργικής 

Επαναχρησιμοποίησης Υλικών 
δημιουργεί ο δήμος Θεσσαλονίκης

ΠΑΣΟΚ: Βγήκαν τα μαχαίρια 
στα τραπέζια του διαλόγου

Εκπτώσεις χωρίς ανάσα για 
την αγορά της Θεσσαλονίκης

Τα παρασκήνια της παρουσίασης 
της «Ιθάκης» στη Θεσσαλονίκη

Η ελληνική κυβέρνηση επιχειρεί να βρει τη χρυσή 
ισορροπία στη διελκυστίνδα Βρυξελλών-Ουάσιγκτον 
καθώς συντάσσεται με τις ευρωπαϊκές θέσεις και την 
κοινή ευρωπαϊκή στάση αλλά συνάμα δεν θέλει να 
διαταράξει και τις σχέσεις με τις ΗΠΑ. Μια πολιτική 
και διπλωματική άσκηση εξαιρετικά δύσκολη…

Στα εσωτερικά η στρατηγική του κυβερνώντος 
κόμματος αναγνωρίζει ως μεγαλύτερο πρόβλημα 
την ακρίβεια και έχει στην ατζέντα αύξηση του 
κατώτατου μισθού από την 1η Απριλίου και νέο 
πακέτο φορολογικών ελαφρύνσεων, σίγουρα για 
τη ΔΕΘ ίσως και νωρίτερα.

Μια στρατηγική διεύρυνσης και πολιτικών 
ανοιγμάτων φαίνεται πως έχει υιοθετήσει στο-
χευμένα από την έναρξη της δημαρχιακής θη-
τείας του ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγ-
γελούδης.  Πρόκειται για μια επιλογή με σαφές 
πολιτικό αποτύπωμα, που οδηγεί σε ένα σχήμα 
που ξεπερνά τα όρια της εκλογικής του παράτα-
ξης και υπερβαίνει πολλές φορές τις παραδοσια-
κές γραμμές πλειοψηφίας και αντιπολίτευσης. Η 
ίδια λογική συνεργασιών και προσεγγίσεων δεν 
περιορίζεται στη λειτουργία του δημοτικού συμ-
βουλίου, αλλά επεκτείνεται και στις σχέσεις του 
δήμου με την κυβέρνηση στη βάση της εξασφά-
λισης κρίσιμων χρηματοδοτήσεων για έργα που 
έχει ανάγκη η πόλη.

Kυβέρνηση: Τα εσωτερικά 
και εξωτερικά μέτωπα

Η στρατηγική διεύρυνσης 
και τα ανοίγματα Αγγελούδη
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Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Μετά από σχεδόν δύο μήνες η κυβέρνηση βλέπει ένα μεγάλο εσωτερικό μέτω-
πο που την απασχόλησε και προβλημάτισε έντονα όλο αυτό το διάστημα, να 
κλείνει.  Οι αγρότες άνοιξαν τα μπλόκα, μετά και τους κύκλους διαλόγου στο 
Μαξίμου και με την κυβέρνηση να έχει προχωρήσει σε ένα σημαντικό πακέτο 
στήριξης, ικανοποιώντας μεγάλο μέρος των αιτημάτων τους.  

Σε ένα διεθνές και εν πολλοίς απρόβλεπτο διεθνές περιβάλλον, λόγω των κι-
νήσεων του αμερικανού προέδρου, έχει μπροστά της όμως πολλά εξωτερικά 
μέτωπα.  Ο πρωθυπουργός δεν μετέβη τελικώς στο Νταβός για το Παγκόσμιο 
Οικονομικό Φόρουμ, αλλά απευθείας στις Βρυξέλλες για το κρίσιμο Ευρωπα-
ϊκό Συμβούλιο. «Οι Ηνωμένες Πολιτείες ακολουθούν μια πολιτική η οποία δεν 
θεωρεί, θα έλεγα, τη βαθιά συμβιωτική σχέση με την Ευρώπη ως δεδομένη. 
Αυτή είναι μια πραγματικότητα την οποία την αντιμετωπίζουμε επί του πε-
δίου, και θα μας απασχολήσει και άμεσα, στο έκτακτο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
το οποίο θα γίνει την Πέμπτη. Θα πρέπει να πάρουμε δύσκολες αποφάσεις», 
σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη συζήτησή του με τον Ηλία Κανέλλη την 
περασμένη Δευτέρα.  Η ελληνική κυβέρνηση επιχειρεί να βρει τη χρυσή ισορ-
ροπία στη διελκυστίνδα Βρυξελλών-Ουάσιγκτον καθώς συντάσσεται με τις ευ-
ρωπαϊκές θέσεις και την κοινή ευρωπαϊκή στάση αλλά συνάμα δεν θέλει να 
διαταράξει και τις σχέσεις με τις ΗΠΑ.  Μια πολιτική και διπλωματική άσκηση 
εξαιρετικά δύσκολη…

Την ίδια ώρα κορυφώνονται και οι ετοιμασίες για την συνάντηση μέσα στο 
πρώτο δεκαπενθήμερο του Φεβρουάριου, Μητσοτάκη-Ερντογάν στο πλαίσιο 
του Ανωτάτου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελλάδας-Τουρκίας, με την κυβέρνηση 
να παραμένει σταθερή στους ανοικτούς διαύλους επικοινωνίας.   

Πολιτική Ανάλυση

Αστάθεια και αβεβαιότητες κυριαρχούν και στο εσωτερικό πολιτι-
κό σκηνικό, στο χώρο της αντιπολίτευσης.  Το κυβερνών κόμμα βά-
σει και των τελευταίων δημοσκοπήσεων δείχνει να θεμελιώνει στην 
εκτίμηση ψήφου ένα ποσοστό της τάξης του 30% και την ώρα που 
στο χώρο της αντιπολίτευσης τίποτα δεν μοιάζει δεδομένο και υπάρ-
χει μεγάλη κινητικότητα, εντάσεις και πολυκερματισμός το μήνυμα 
που θα στέλνουν από το κυβερνητικό επιτελείο είναι η ανάγκη ασφά-
λειας και σταθερότητας σε όλα τα μέτωπα.  Στρατηγικά όμως στη Νέα 
Δημοκρατία δεν μπορούν να γνωρίζουν ποιος θα είναι ο βασικός πο-
λιτικός τους αντίπαλος και αυτό διότι οι εκτιμήσεις τοποθετούν ως 
δυνητικούς δεύτερους με τα σημερινά δεδομένα είτε το ΠΑΣΟΚ, είτε 
το κόμμα του κυρίου Τσίπρα, είτε το κόμμα της κυρίας Καρυστιανού. 

Σε κάθε περίπτωση, η στρατηγική του κυβερνώντος κόμματος αναγνωρί-
ζει ως μεγαλύτερο πρόβλημα την ακρίβεια και έχει στην ατζέντα αύξηση 
του κατώτατου μισθού από την 1η Απριλίου και νέο πακέτο φορολογι-
κών ελαφρύνσεων, σίγουρα για τη ΔΕΘ ίσως και νωρίτερα.  Ο πρωθυ-
πουργός θα επιμείνει στις περιοδείες σε γειτονιές της Αθήνας και σε πε-
ριοχές της χώρας ενώ στην Πειραιώς οριστικοποιούν αυτές τις ημέρες 
και το πότε και που θα γίνουν τα πέντε προσυνέδρια της ΝΔ ενόψει του 
εκλογικού Συνεδρίου της 15ης Μαΐου. 

Τα εσωτερικά

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
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Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Το fly over αποτελεί αναμφίβολα ένα case study για τη 
Θεσσαλονίκη.  Πρώτη φορά στην ιστορία των πολλών 
τελευταίων δεκαετιών της πόλης σχεδιάζεται τόσο γρή-
γορα και κυρίως υλοποιείται με αυτούς τους ρυθμούς.  
Η πρόοδος στο έργο είναι εντυπωσιακή και κυριολεκτι-
κά κάθε φορά που κάποιος οδηγός διέρχεται από την 
περιφερειακή οδό μπορεί να αντιληφθεί τη διαφορά σε 
σχέση με την προηγούμενη φορά.  Πλέον ετοιμάζεται 
να ξεκινήσει τη δουλειά κατασκευής της γέφυρας και το 
δεύτερο, το μπλε, καλούπι και το έργο, που έχει ολο-
κληρωθεί σε ποσοστό μεγαλύτερο από το 1/3 του, να 
επιταχυνθεί.  Σε λίγο παραπάνω από έναν χρόνο από 
σήμερα η Θεσσαλονίκη θα αποκτήσει μια σύγχρονη πε-

ριφερειακή οδό δίχως τα μποτιλιαρίσματα του παρελ-
θόντος.  Θα έχει αποκτήσει την ίδια περίοδο και ένα νέο 
παιδιατρικό νοσοκομείο που προχωράει στο Φίλυρο 
πολύ εντατικά. 
Αυτό που όμως δεν βλέπουμε να προχωράει είναι το 
θέμα του Μετρό στα δυτικά.  Εκεί χρηματοδοτικό εργα-
λείο για την κατασκευή του δεν διαφαίνεται στον ορίζο-
ντα, ούτε όμως προχωρούν και οι απαραίτητες μελέτες 
πάνω στο σχέδιο επεκτάσεων και μελλοντικών γραμμών 
που είχε ανακοινωθεί προ δύο περίπου ετών.  Ας βια-
στούμε ώστε να μην απαιτηθούν και για τη γραμμή στα 
δυτικά όσες δεκαετίες χρειάστηκαν για τη βασική γραμ-
μή του Μετρό.

Μια δύσκολη ισορροπία σε ένα ασταθές διεθνές περιβάλλον
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Οι πολιτικές συμμαχίες που αλλάζουν τον χάρτη στον δήμο 
Θεσσαλονίκης και οι θεσμικές συνεργασίες με την κυβέρνηση

Στρατηγική διεύρυνσης και πολιτικών 
ανοιγμάτων από τον Στέλιο Αγγελούδη

Μια στρατηγική διεύρυνσης και πολιτικών ανοιγμάτων φαίνεται πως έχει υιο-
θετήσει στοχευμένα από την έναρξη της δημαρχιακής θητείας του ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης. Πρόκειται για μια επιλογή με σαφές πολιτικό 
αποτύπωμα, που οδηγεί σε ένα σχήμα που ξεπερνά τα όρια της εκλογικής του πα-
ράταξης και υπερβαίνει πολλές φορές τις παραδοσιακές γραμμές πλειοψηφίας και 
αντιπολίτευσης. Η ίδια λογική συνεργασιών και προσεγγίσεων δεν περιορίζεται 
στη λειτουργία του δημοτικού συμβουλίου, αλλά επεκτείνεται και στις σχέσεις του 
δήμου με την κυβέρνηση στη βάση της εξασφάλισης κρίσιμων χρηματοδοτήσεων 
για έργα που έχει ανάγκη η πόλη.

Στο πεδίο του δημοτικού συμβουλίου η αξιοποίηση στο σχήμα διοίκησης του Δρό-
σου Τσαβλή, που διατελεί επικεφαλής της παράταξης της αντιπολίτευσης «Όλοι 
Εμείς», αποτέλεσε το πρώτο ηχηρό σήμα από μέρους του δημάρχου Θεσσαλονί-
κης. Αξιοποιώντας την ιατρική ιδιότητα του κ. Τσαβλή αλλά και τις διοικητικές ικα-
νότητες τις οποίες ο ίδιος επέδειξε κατά τη θητεία του ως προέδρου του δημοτικού 
συμβουλίου Θεσσαλονίκης στην έναρξη της περασμένης αυτοδιοικητικής περιό-
δου, ο Στέλιος Αγγελούδης επέλεξε να τον ορίσει εντεταλμένο δημοτικό σύμβου-
λο σε θέματα Προστασίας Ευάλωτων Παιδιών και των Οικογενειών τους. Ακόμη, 
ο Δρόσος Τσαβλής επελέγη από τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης για την κομβική θέση 
του προέδρου του Αγίου Στυλιανού, έχοντας μάλιστα δρομολογήσει σημαντικές 
μεταρρυθμίσεις, με κορυφαία αυτή που αφορά την επικείμενη μετεγκατάσταση 
του δημοτικού βρεφοκομείου έπειτα από 84 χρόνια. 

Στην ίδια λογική πολιτικών ανοιγμάτων αλλά και αξιοποίησης πολύπειρων στε-
λεχών, που έχουν δοκιμαστεί σε θέσεις ευθύνης, εντάσσεται και η απόφαση του 
Στέλιου Αγγελούδη να αξιοποιήσει, στον τελευταίο ανασχηματισμό που έγινε στον 
δήμο Θεσσαλονίκης, τον Χάρη Αηδονόπουλο ως εντεταλμένο δημοτικό σύμβουλο 
για δράσεις Πολιτικής Προστασίας. Στην παρούσα θητεία του δημοτικού συμβουλί-
ου ο κ. Αηδονόπουλος εξελέγη με την παράταξη του τέως δημάρχου Κωνσταντίνου 
Ζέρβα, με τον οποίο ωστόσο ήλθε σε ανοιχτή ρήξη. Αφορμή -με τα αίτια, ωστόσο, 
να είναι πολύ βαθύτερα- για τη μετωπική σύγκρουση με τον τέως δήμαρχο στάθη-
κε η θετική στάση την οποία είχε τηρήσει ο Χάρης Αηδονόπουλος  αναφορικά με 
το δάνειο μέσω της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων στο οποίο προχώρησε η 
διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη, ώστε να δρομολογηθούν έργα που εντάσσονται 
στον ευρύτερο σχεδιασμό για τη συμμετοχή της Θεσσαλονίκης στην ευρωπαϊκή 
αποστολή για τις 100 κλιματικά ουδέτερες και ευφυείς πόλεις μέχρι το 2030. 

Το δάνειο της ΕΤΕπ έφερε κοντά τον Στέλιο Αγγελούδη και με ακόμη δύο πρωτο-
κλασάτα στελέχη της μείζονος αντιπολίτευσης, τον Σωκράτη Δημητριάδη και τον 

Μιχάλη Κούπκα, οι οποίοι στήριξαν στρατηγικά τη συγκεκριμένη επιλογή, εκτιμώ-
ντας ότι είναι προς όφελος του δήμου Θεσσαλονίκης και της πόλης. Ο κ. Κούπκας, 
εξάλλου, ως αντιδήμαρχος Οικονομικών στην προηγούμενη διοίκηση, είχε τρέξει 
όλες τις διαδικασίες για την ένταξη της Θεσσαλονίκης στη φιλόδοξη αποστολή της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Στις δημοτικές κοινότητες

Την ίδια τακτική ανοιγμάτων ακολουθεί ο Στέλιος Αγγελούδης και στις δημοτικές 
κοινότητες, έχοντας ήδη εξασφαλίσει την ένταξη στον συνδυασμό του τριών κοι-
νοτικών συμβούλων που προέρχονται από την παράταξη της μείζονος αντιπολί-
τευσης υπό τον Κωνσταντίνο Ζέρβα. Πρόκειται για τον Γιώργο Γκουρτζούνη από τη 
δεύτερη δημοτική κοινότητα, τον Θόδωρο Κοτανίδη από την τρίτη δημοτική κοι-
νότητα και τη Γιούλη Ατματζίδου από την πέμπτη δημοτική κοινότητα. Τα συγκε-
κριμένα τρία στελέχη αναμένεται να ενταχθούν και οργανικά στην πλειοψηφούσα 
δημοτική παράταξη, αφού έχουν υποβάλει αίτημα προσχώρησης στην «Ομάδα για 
τη Θεσσαλονίκη».

Πολιτική χημεία, που δεν αποκλείεται μελλοντικά να λάβει και χαρακτηριστικά 
συνεργασίας, υπάρχει ανάμεσα στον Στέλιο Αγγελούδη και τον Τόλη Βεϊζαδέ. Ο κ. 
Βεϊζαδές είναι ένα σημαντικό κεφάλαιο για το κέντρο της πόλης, έχοντας διατελέσει 
επί σειρά ετών πρόεδρος της πρώτης δημοτικής κοινότητας. Σήμερα ο κ. Βεϊζα-
δές είναι εκλεγμένος στην κοινότητα με την παράταξη Ζέρβα, αλλά υπάρχει σχέση 
αμοιβαίας εμπιστοσύνης τόσο προσωπικά με τον δήμαρχο Στέλιο Αγγελούδη όσο 
και με κορυφαία στελέχη της σημερινής διοίκησης του δήμου, μεταξύ των οποίων 
ο αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Τουριστικής Ανάπτυξης και Διαδημοτικής Συνεργασί-
ας Βασίλης Γάκης και ο αντιδήμαρχος Μέριμνας για την Τρίτη Ηλικία, Κοινοτήτων 
και Δημοτικής Αποκέντρωσης Παντελής Καζαντζίδης.

Σε κεντρικό επίπεδο

Σε κεντρικό επίπεδο, ο Στέλιος Αγγελούδης έχει επιλέξει τη γραμμή της θεσμικής 
συνεργασίας με την κυβέρνηση, αν και επιδιώκει να διατηρήσει τα χαρακτηριστικά 
του ανεξάρτητου και υπερκομματικού, που τον οδήγησαν στον δημαρχιακό θώκο 
στις περασμένες αυτοδιοικητικές εκλογές. 

Η πολιτική αυτή μέχρι στιγμής έχει αποδώσει σημαντικούς πόρους, για να αντιμε-
τωπιστούν ανοιχτά μέτωπα της πόλης. Ενδεικτικά, εγκρίθηκαν από το υπουργείο 
Οικονομικών 8,5 εκατ. ευρώ για την αντικατάσταση λυόμενων σχολείων, που εξα-
κολουθούν να λειτουργούν στην πόλη, ενώ εξασφαλίστηκε έκτακτη χρηματοδότη-
ση 13 εκατ. ευρώ από το υπουργείο Εσωτερικών, ώστε να αντιμετωπιστεί η κακή 
κατάσταση την οποία παρέλαβε ο Στέλιος Αγγελούδης στον τομέα της καθαριότη-
τας.

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης έχει θεμελιώσει μια πολύ στενή συνεργασία και με την 
περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, με τους δύο φορείς να τρέχουν από κοινού και 
συντονισμένα σημαντικά αναπτυξιακά έργα και αστικές αναπλάσεις μεγάλης κλί-
μακας, μεταξύ των οποίων η ανάπλαση της Αριστοτέλους, το ξύλινο ντεκ στην πα-
λιά παραλία και οι αναπλάσεις σε πλατεία Διοικητηρίου και Δικαστηρίων.
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Του

ΠΑΣΟΚ: Βγήκαν τα μαχαίρια 
στα τραπέζια του διαλόγου 

Ως πρόβα τζενεράλε ενόψει συνεδρίου μπορούν να χαρακτηριστούν τα όσα έγι-
ναν την προηγούμενη Τρίτη κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης της Κεντρικής Ορ-
γανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου (ΚΟΕΣ). Οι στιχομυθίες και οι αντεγκλήσεις 
μεταξύ των μελών της φανέρωσαν πως το κόμμα βαδίζει με μαθηματική ακρίβεια 
προς την εσωστρέφεια.

Οι διαφορετικές στρατηγικές, δείχνουν πως το κάθε στέλεχος και οι ακόλουθοι 
του αναζητούν μία άλλη λειτουργία του κόμματος. Άποψη που ενισχύεται από 
την ακούνητη βελόνα, η οποία όσο μένει σταθερή, παράγει ζητήματα. Δεν ξέρου-
με αν το συνέδριο του κόμματος θα είναι λυτρωτικό, ωστόσο μέχρι να φτάσουμε 
στις 27 Μαρτίου, οπότε και ξεκινάει οι βασικοί πρωταγωνιστές δεν δείχνουν δια-
θέσεις αυτοσυγκράτησης. 

Η απόσταση ανάμεσα στον Νίκο Ανδρουλάκη και τους βασικούς παίχτες, δείχνει 
να μεγαλώνει και οι διαφορές ακόμη και οι πιο ασήμαντες μεγεθύνονται. Το επό-
μενο χρονικό διάστημα αναμένεται να δουν το φως της δημοσιότητας νέες δημο-
σκοπήσεις. Δραματικές αλλαγές δεν αναμένονται, οπότε θα βρεθεί αφορμή, για 
να χυθεί ακόμη περισσότερο νερό στον μύλο της εσωστρέφειας. 

Αντιπαραθέσεις και προτάσεις 

 «Ανησυχώ για την πορεία του ΠΑΣΟΚ αλλά και για τη δυνατότητα επίτευξης των 
στόχων τους οποίους έχουμε θέσει. Η στρατηγική του κόμματος απέτυχε», ήταν η 
τοποθέτηση του Χάρη Δούκα. Ο δήμαρχος Αθηναίων ζήτησε για μία ακόμη φορά 
«καθαρή απόφαση για το μεγάλο όχι σε οποιοδήποτε σενάριο συγκυβέρνησης με 
τη ΝΔ». 

Στην τοποθέτησή του ο Παύλος Γερουλάνος, μίλησε για την ανάγκη άμεσων αλ-
λαγών, επανέλαβε τη θέση του, ότι πρέπει να συνεδριάζουν πιο συχνά τα όργανα 
του ΠΑΣΟΚ και ζήτησε ανοιχτές διαδικασίες ενόψει συνεδρίου. Αίσθηση έκανε η 
αναφορά του για τη δημιουργία  ηλεκτρονικού μητρώου. «Δεν μπορεί η ΝΔ να 
είναι με ηλεκτρονικό μητρώο και εμείς με τεφτέρια», υπογράμμισε. Στην ανάγκη 
να υπάρξει σκιώδης κυβέρνηση επανέλαβε ως θέση της η Άννα Διαμαντοπούλου. 

Τον προβληματισμό του για την πορεία του ΠΑΣΟΚ εξέφρασε και ο Μιχάλης Κα-
τρίνης. Εξέφρασε τη θέση, ότι «το συνέδριο πρέπει να ανοίξει τους ορίζοντες για 
μια μεγάλη δημοκρατική παράταξη που έχει πλειοψηφικά χαρακτηριστικά»

Τα τραπέζια του διαλόγου

Έστω και σε αυτό το κλίμα η εισήγηση για την διεύρυνση του ΠΑΣΟΚ εγκρίθηκε 
ομόφωνα από τα μέλη της ΚΟΕΣ. Στην ανακοίνωση του κόμματος γίνεται λόγος 
για «αμφίπλευρη πολιτική και κοινωνική διεύρυνση», η οποία αποτελεί «πάγια 
πολιτική ενσωματωμένη στη στρατηγική του ΠΑΣΟΚ από την ίδρυση του».

Το άνοιγμα του Νίκου Ανδρουλάκη παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Την προη-
γούμενη Κυριακή ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ζήτησε συστράτευση  των προοδευτι-
κών δυνάμεων γύρω από το κόμμα του.

«Γι’ αυτό καλώ όλες τις προοδευτικές, δημοκρατικές δυνάμεις που έχουν κοινές 
αγωνίες με εμάς, που θέλουν την ήττα της Νέας Δημοκρατίας, της διαφθοράς, της 
αλαζονείας του Κυριάκου Μητσοτάκη να έρθουν κοντά μας και να δώσουμε μαζί 
τον αγώνα της πολιτικής αλλαγής.», ήταν τα λόγια του.

Και δύο ημέρες μετά μετάφρασε στην συνεδρίαση της ΚΟΕΣ αυτό το προσκλητή-
ριο. Προανήγγειλε, ότι το προσεχές διάστημα, το κόμμα θα προχωρήσει σε πιο 
επιθετικές πολιτικές διεύρυνσης. Ανακοίνωσε δε πως στο συνέδριο θα στηθούν 
«τραπέζια διαλόγου». Εκεί θα προσκληθούν τα υπόλοιπα προοδευτικά κόμματα 
προκειμένου να τοποθετηθούν. Ποια κόμματα θα είναι αυτά θα πρέπει να περιμέ-
νουμε για να το μάθουμε. Πληροφορίες έλεγαν πάντως πως σε ένα τέτοιο τραπέζι 
διαλόγου χωράει και η Πλεύση Ελευθερίας. 

Η τοποθέτηση του αυτή ήρθε να ανακατέψει ακόμη περισσότερο την τράπουλα 
στην κεντροαριστερή πολυκατοικία. Και αυτό γιατί μέχρι σήμερα ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ επέμενε στην λογική της αυτόνομης πορείας. Πλέον ο ίδιος προτείνει επί 
της ουσίας μία ανασύνθεση του προοδευτικού χώρου. Και θα έχει ενδιαφέρον να 
δούμε ποιοι θα ανταποκριθούν στο κάλεσμα του…
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Θεόδωρος 
Χατζηπαντελής
Καθηγητής τμήματος 
Πολιτικών Επιστημών ΑΠΘ

Μνημόσυνο για το διεθνές 
δίκαιο -ΕΕ-ΝΑΤΟ-ΟΗΕ

Παγκοσμιοποίηση;

Το 2026 μας επιφύλασσε δυσάρεστες εκπλήξεις από την άλλη πλευρά του Ατλαντι-
κού. Ο Πρόεδρος Τράμπ κάνοντας πράξη τις απειλές του, υλοποίησε την επιχείρη-
ση σύλληψης του Μαδούρο παραβιάζοντας κάθε αρχή του Διεθνούς Δικαίου. Ο 
Μαδούρο, Πρόεδρος εκλεγμένος στη χώρα του, ίσως δικτάτορας, ίσως dealer ναρ-
κωτικών, πάντως πρόεδρος, συνελήφθη με μία αστραπιαία επιχείρηση των USA 
Armed forces, ανοίγοντας νέα κεφάλαια στην ερμηνεία του πολέμου και τα όρια 
που αυτός εκτείνεται στις ημέρες μας. Λίγες ημέρες πριν οι Ουκρανοί κατηγορήθη-
καν ότι έστειλαν drowns στην προεδρική κατοικία του Πούτιν. Είδαμε ότι πλέον οι 
πόλεμοι δεν γίνονται μόνο στην πρώτη γραμμή μεταξύ των δύο η περισσοτέρων 
αντιμαχόμενων , αλλά επεκτείνονται σε όλο το εύρος και πλάτος του Θεάτρου Επι-
χειρήσεων, χωρίς εκπτώσεις.

Δεν έφταναν αυτά και ως χρονικό προαναγγελθέντος θανάτου άνοιξε η όρεξη του 
«θηρίου» και ήρθε η ήδη αναφερθείσα διάθεση των ΗΠΑ για προσάρτηση με το 
καλό η με τη βία, της Γροιλανδίας, επικράτειας χώρας πιστού μέλους ΝΑΤΟ και 
ΕΕ, της Δανίας! Σοκ για την ΕΕ, σοκ για το ΝΑΤΟ, σοκ για όλο το Δυτικό κόσμο. 
Αντιδράσεις μουδιασμένες, βιαστικές από την Ευρώπη (δεν λέω ΕΕ γιατί και το 
Ηνωμένο Βασίλειο πήρε θέση), αλλά δεν φαίνονται επαρκείς για να ανακόψουν τη 
διάθεση του Προέδρου Τράμπ που προαλείφεται πλέον ως μοναδικός υποψήφιος 
του Νόμπελ αναθεωρητισμού, ανακατατάξεων και κατάλυσης του Διεθνούς Δικαί-
ου, ευτυχώς δεν υπάρχει Νόμπελ Πολέμου. Τα μέτωπα παγκοσμίως πολλά , Ου-
κρανικό (το έχουμε ψιλοξεχάσει), Γάζα, Συρία-Κουρδικό, Γροιλανδία, Λατινική Αμε-
ρική (Βενεζουέλα, Κολομβία), Ταιβάν, Ιράν και δεν αναφέρω τις συγκρούσεις στην 

Όπως μαθαίνουμε στο Σχολείο, την εποχή των Ανακαλύψεων από τον 15ο αιώ-
να έως τον 18ο αιώνα, οι εκτεταμένες υπερπόντιες εξερευνήσεις αναδείχθηκαν σε 
ισχυρό παράγοντα του ευρωπαϊκού πολιτισμού. Μεγάλα ταξίδια κατέληξαν στην 
ανακάλυψη των Αζορών, της υτικής ακτής της Αφρικής, της διαδρομής προς την 
Ανατολή το 1498, της Αμερικής και της πραγματοποίησης του πρώτου περίπλου 
της Γης το 1522. Πολλές ναυτικές και στεριανές αποστολές στην Αμερική, την Ασία, 
την Αφρική και την Αυστραλία, που συνεχίστηκαν και κατά τα τέλη του 19ου αιώ-
να, και έληξαν με την εξερεύνηση των πολικών περιοχών στον 20ο αιώνα.

Οδήγησαν στην άνοδο του παγκόσμιου εμπορίου και των ευρωπαϊκών αποικια-
κών αυτοκρατοριών, με την επαφή μεταξύ του Παλαιού Κόσμου, την Ευρώπη, την 
Ασία και την Αφρική, και τον Νέο Κόσμο, την Αμερική, που επέφερε μια μεγάλη 
μεταφορά φυτών, ζώων, τροφίμων, ανθρώπινων πληθυσμών (συμπεριλαμβανομέ-
νων των δούλων), μεταδοτικών ασθενειών και πολιτισμού μεταξύ του Ανατολικού 
και Δυτικού ημισφαιρίου. Αυτό αποτέλεσε ένα από τα πλέον σημαντικά παγκόσμια 
γεγονότα σχετικά με την οικολογία, τη γεωργία, και τον πολιτισμό στην ιστορία. Η 
αρχή της παγκοσμιοποίησης!

Δηλαδή; Το σχέδιο να διαμορφωθεί μια ενιαία παγκόσμια κοινωνία που να μην έχει 
σύνορα και φραγμούς. Έλα όμως που κάποιοι είναι πιο δυνατοί και κάποιοι έχουν 
περισσότερα αγαθά! Έτσι οι ανισότητες και οι διαφορές στην ανάπτυξη παρέμει-
ναν και δυστυχώς μεγάλωσαν. Άλλωστε και στην ίδια Χώρα προσπαθούμε για την 
άρση αποκλεισμών και ανισοτήτων! Ή -δυστυχώς, βλέπουμε κινήσεις αντίθετες. 
Ενίσχυση των ανισοτήτων και εκμετάλλευση του «πλούτου» των άλλων.

Οι δύο προτάσεις οργάνωσης της Πολιτείας και της Κοινωνίας εκφράστηκαν μετά 

Αφρική. Το ΝΑΤΟ σε κρίση, αμφίβολο αν θα αντέξει απειλές ή πράξεις βίας μεταξύ 
μελών του, ειδικά όταν το ένα μέλος είναι οι ΗΠΑ. Η ΕΕ σε αναζήτηση πολιτικής, 
δυνατής φωνής, μίας επιτέλους «κόκκινης γραμμής» με συμμετοχή της, επιτέλους 
στις εξελίξεις. Το trade bazooka αναμένεται να εφαρμοστεί ως οικονομικό μέτρο 
ενάντια στην αναθεωρητική πολιτική του Προέδρου Τράμπ, αμφίβολο όμως αν θα 
ανακόψει τις βλέψεις του. Ο ΟΗΕ σε υποβάθμιση, ξαφνικά βρίσκεται αντιμέτω-
πος με το «Συμβούλιο Ειρήνης» που στήνει ο Πρόεδρος Τράμπ, ένα συμβούλιο με 
αυτόν πρόεδρο ισόβιο, με συνδρομή 1 δισ. από τους συμμετέχοντες και μοναδικό 
δικαίωμα βέτο αυτό του Προέδρου. Οι μεγάλοι της γης είτε έχουν ξαναμοιράσει 
την τράπουλα και τις ζώνες επιρροής είτε έχουν πάθει παράκρουση με όλους τους 
άλλους να παθαίνουν εγκεφαλικά.

Η Ελλάδα πιστός σύμμαχος των ΗΠΑ και με σύμμαχο πλέον τον άλλο ισχυρό 
παίχτη στην περιοχή, το Ισραήλ, φαίνεται να βρίσκεται στη σωστή για την ώρα 
πλευρά. Δε χρειάζονται βιαστικές κινήσεις. Απαιτείται στάση αναμονής για τη 
συμμετοχή μας ή όχι στο Συμβούλιο της Ειρήνης, τηρώντας ισορροπίες μεταξύ 
ΕΕ και ΗΠΑ. Τα μάτια μας όμως πλέον και στην πλάτη. Οι συμμαχίες ισχύουν 
μέχρι να αποδειχτούν εύθραυστες. Δε χρειάζεται να αναφέρουμε πόσο ο αναθε-
ωρητισμός του Προέδρου Τραμπ, ανοίγει την όρεξη στην γειτονική μας Τουρκία 
, ειδικά τώρα που φαίνεται να τελειώνει με το Κουρδικό. Δε θα θέλαμε να φαντα-
στούμε την Τουρκία να δηλώνει ότι θέλει το Καστελόριζο προκειμένου να μην το 
καταλάβει η Ρωσία ή η Κινα!!!!!!!!

το 1900 με την προσπάθεια εξαγωγής η μία πρόταση της «Δημοκρατίας» και η άλλη 
με την εξαγωγή της «Επανάστασης». Πολυκομματισμός και εκλογές που σηματοδο-
τούν την Δημοκρατία δυστυχώς κόλλησαν σε τοπικές ιδιαιτερότητες και συστήμα-
τα αρχών. Θρησκείες και δοξασίες -όπως στις Χώρες που κυριαρχεί το Ισλάμ οδή-
γησαν σε μονοκομματική και δικτατορική διακυβέρνηση. Δυστυχώς όταν φάνηκε 
η άρση εσωτερικά εκεί -όπως στην περίπτωση του Σάχη στο Ιράν, ανατράπηκε για 
να διατηρηθεί η προσδοκία εκμετάλλευσης των πηγών πλούτου της Χώρας αυτής! 
Έτσι ζούμε σήμερα την Ιρανική κρίση.

Το άλλο πρότυπο που κατέρρευσε το 1989 έκανε εξαγωγή της λεγόμενης «Επανά-
στασης». Φυσικά μονοκομματικό και δικτατορικό καθεστώς που προσπαθούσε να 
τεκμηριώσει την αντίθεση στην άλλη πρόταση! Αυτό το ζήσαμε σε πολλές Χώρες. 
Σήμερα βλέπουμε τις συνέπειες στην Λατινική και Κεντρική Αμερική όπου επανα-
στάσεις και ανατροπές δικτατοριών οδήγησαν σε νέες δικτατορίες. Εντάσεις ζούμε 
και στην γειτονιά μας. Η προσπάθεια καθυπόταξης της Ουκρανίας είναι χαρακτη-
ριστική.

Και λοιπόν; Εμείς οι 27 της ΕΕ αντιμετωπίζουμε πιθανές περικοπές του πλούτου 
μας με δασμούς και φόρους και περικοπές αγαθών. Φυσικά πρέπει να χαράξουμε 
μια ενιαία πολιτική. Να γίνουμε το τρίτο πρότυπο οργάνωσης της κοινωνίας και 
να υποστηρίξουμε όλες τις κοινωνικές ομάδες ανεξάρτητα από τα επιμέρους χα-
ρακτηριστικά. Θρησκεία, φύλο, φυλή, πολιτικές απόψεις δεν πρέπει να οδηγούν σε 
αποκλεισμούς. Μεγάλα λόγια θα πείτε…

Δυστυχώς από την συγκρότηση της η ΕΕ δεν έγινε πολιτικός θεσμός. Μακάρι να 
γίνει. Τότε θα αντιμετωπίσουμε και την Βενεζουέλα και το Ιράν και τη Ρωσία.

Σωτήριος
Κωστάκογλου
Αντιστράτηγος ε.α. 
Επίτιμος Διοικητής ΑΣΔΕΝ
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Tου

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Tου

Νέα Αριστερά: Έφτασε η ώρα των αποφάσεων

Στο στόχαστρο Τσίπρα και ο Καραμανλής

Στις ψηφοφορίες της Κυριακής 25 Ιανουαρίου μετατοπίζεται το ενδιαφέρον για το 
μέλλον της Νέας Αριστεράς. Το πολυαναμενόμενο συνέδριο του κόμματος ξεκίνησε 
από την Πέμπτη με την ομιλία του προέδρου Αλέξη Χαρίτση.  

Σύμφωνα με το πρόγραμμα το μεσημέρι της Κυριακής θα κατατεθεί η εισήγηση της 
επιτροπής πολιτικής απόφασης για το πολιτικό σχέδιο και την πολιτική απόφαση. 
Μέχρι εκείνη την ώρα θα πρέπει να έχουν καταλήξει οι σύνεδροι με ποια πρόταση 
θα συνταχθούν. 

Οι πληροφορίες θέλουν να προωθούνται δύο κυρίως προτάσεις: Η πρώτη που θα 
λέει ναι στην άμεση έναρξη ενός διαλόγου με τα κόμματα του αποκαλούμενου προ-
οδευτικού χώρου. Την συγκεκριμένη πρόταση προωθεί η πλευρά του Αλέξη Χα-

«Πριν από πολλά χρόνια εδώ στη Θεσσαλονίκη ακούσατε για πρώτη φορά το σύν-
θημα για την επανίδρυση του κράτους. Το κράτος τελικά δύο δεκαετίες μετά, όχι 
μόνο δεν επανιδρύθηκε, αλλά αναπαλαιώθηκε».

Η φράση αυτή του Αλέξη Τσίπρα στην παρουσίαση της Ιθάκης στη Θεσσαλονίκη 
δημιουργεί απορίες. Και αυτό γιατί η επανίδρυση του κράτους αναφέρεται κυρίως 
στην πολιτική δέσμευση του Κώστα Καραμανλή το 2004. Γιατί λοιπόν ένας πρώην 
πρωθυπουργός πηγαίνει, είκοσι και βάλε χρόνια πίσω, για να αντιπαρατεθεί με 
έναν άλλον πρώην πρωθυπουργό; Θεωρεί άραγε, ότι μπορεί να αποκομίσει εκλογι-
κά οφέλη, από την κίνηση αυτή; Κανείς δεν γνωρίζει και κάποια στιγμή θα πρέπει 
να το εξηγήσει ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας …

Η «Ιθάκη» 

Κατά τα άλλα η παρουσίαση της «Ιθάκης», που διήρκησε πάνω από τρεις ώρες, δεν 
έκρυβε ιδιαίτερες εκπλήξεις. Το «Ολύμπιον». όπως ήταν φυσικό γέμισε από νωρίς 
με κόσμο προερχόμενο κυρίως από τον ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. και τη Νέα Αριστερά. Και άκου-
σε τον πρώην πρωθυπουργό να εξαπολύει μία σφοδρή επίθεση κατά της κυβέρνη-
σης σε όλα τα μέτωπα. 

Έντονη ήταν η κριτική του για την εξωτερική πολιτική του τονίζοντας τους κιν-
δύνους για τα συμφέροντα της Ελλάδας. Στο εσωτερικό μέτωπο το επιτελικό κρά-
τος, η στάση της κυβέρνησης στο αγροτικό, οι απευθείας αναθέσεις το μπλακ 

ρίτση. Η άλλη θα λέει «ναι» στις συνεργασίες αλλά θέτοντας όρους. Πρόταση που 
υποστηρίζουν τα στελέχη της κίνησης «Ομπρέλα». 

Ωστόσο τίποτα δεν θεωρείται δεδομένο. Και αυτό γιατί το κόμμα αντιμετωπίζει 
ισχυρή δημοσκοπική πίεση και δεν δείχνει ικανό να περάσει τον πήχη εισόδου στη 
Βουλή. Ίσως αυτό, να αποτελέσει και ενός είδους κριτήριο για αυτούς που έχουν 
ενστάσεις, ως προς τις συνεργασίες. 

Υπενθυμίζουμε πως η πρόταση των συνεργασιών δεν είχε περάσει από την κεντρι-
κή επιτροπή του κόμματος. Τότε είχαμε φτάσει ένα βήμα από την παραίτηση του κ. 
Χαρίτση. Ωστόσο τελικά ο πρόεδρος του κόμματος αποφάσισε να μείνει. Κάτι που 
δεν αναμένεται να συμβεί και αυτή τη φορά, αν τυχόν δεν περάσει η πρόταση του. 

αουτ του FIR Αθηνών βρέθηκαν μεταξύ άλλων στο επίκεντρο της ομιλίας του.   
«Αυτό όμως δεν είναι κράτος επιτελικό, είναι κράτος λάφυρο. Και όταν το κράτος 
γίνεται λάφυρο, η διαφθορά δεν είναι εξαίρεση. Είναι τρόπος λειτουργίας», τόνισε 
ο κ.Τσίπρας.

Μίλησε για την ανάγκη μια νέα εθνικής πυξίδας και για ένα νέο εθνικό πατριωτι-
σμό. Με ένα νέο ισχυρό κράτος και δίκαιο κράτος όπως σημείωσε. Αποφεύγοντας 
να αναφερθεί στα υπόλοιπα κόμματα της αντιπολίτευσης, υπαρκτά και μη, ανέφε-
ρε, ότι η χώρα χρειάζεται ένα νέο σχέδιο «για το οποίο δουλεύω και δουλεύουμε 
εντατικά και μεθοδικά».   

Παρών στην εκδήλωση οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. Θεόφιλος Ξανθόπουλος, , 
Πόπη Τσαπανίδου, Κατερίνα Νοτοπούλου, Βασίλης Κόκκαλης, Συμεών Κεδίκογλου, 
και Αλεξανδρος Μεκόπουλος. και της Νέας Αριστεράς, Οζγκιούρ Ναζήφ Φερχάτ
Παρών οι πρώην βουλευτές Δώρα Αυγέρη, Γιάννης Αμανατίδης, Χάρης Τσιόκας, Άγ-
γελος Τόλκας, Αλέξανδρος Τριανταφυλλίδης, Κώστας Καρπουχτσής.

Επίσης στην αίθουσα βρέθηκαν πολλά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ και της Νέας Αριστεράς: 
Σάκης Γκούνας, Αντώνης Ελευθεριάδης, Νεκταρία Αγγελάκη Δημήτρης Ακριτίδης, 
Κώστας Αμπατζάς, Ακης Σακισλόγλου Φοίβος Τσιχλιάς, Λεωνίδας Δημητριάδης, 
Γιάννης Κωττίδης, Λάζαρος Ωραιόπουλος, Βασίλης Ανανιάδης, Τάσος Τρελόπουλος, 
Γιάννης Χατζηγεωργίου, Γιώργος Αβαρλής, Θόδωρος Μπαλτάς, Βασίλης Γρηγορί-
ου, Γιάννης Μυλόπουλος κ.τ.λ. 



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα
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Το νέο μοντέλο διαχείρισης αστικών αποβλήτων έχει 
στον πυρήνα του τις αρχές της κυκλικής οικονομίας

Δεύτερη ζωή στα απορρίμματα: Το πρώτο 
Κέντρο Δημιουργικής Επαναχρησιμοποίησης 
Υλικών δημιουργεί ο δήμος Θεσσαλονίκης 

Δεύτερη ζωή σε υλικά που υπό διαφορετικές συνθήκες θα κατέληγαν στα σκου-
πίδια ετοιμάζεται να δώσει ο δήμος Θεσσαλονίκης, μετατρέποντάς τα σε πρώτη 
ύλη δημιουργίας, περιβαλλοντικής υπευθυνότητας αλλά και κοινωνικής προ-
σφοράς. Ο κεντρικός δήμος της πόλης προετοιμάζει τη δημιουργία του πρώτου 
Κέντρου Δημιουργικής Επαναχρησιμοποίησης Υλικών, υιοθετώντας ένα νέο, 
ολοκληρωμένο μοντέλο διαχείρισης των αστικών αποβλήτων, που έχει στον πυ-
ρήνα του τη διαλογή στην πηγή και τις αρχές της κυκλικής οικονομίας.

Το Κέντρο Δημιουργικής Επαναχρησιμοποίησης Υλικών θα λειτουργήσει σε ακί-
νητο ιδιοκτησίας του δήμου Θεσσαλονίκης, στη συμβολή της οδού Καρακάση 
28 με τη Στρωμνίτσης, στην περιοχή της πλατείας Καούδη στην πέμπτη δημο-
τική κοινότητα. Η πολυώροφη κτιριακή υποδομή, συνολικής επιφάνειας περί-
που 1.500 τ.μ., θα λειτουργεί ως κόμβος επισκευής και επαναχρησιμοποίησης 
διαφόρων αντικειμένων αλλά και επαναδιάθεσής τους με κοινωνικούς όρους.

Στον χώρο αυτό αντικείμενα καθημερινής χρήσης -από έπιπλα, εξοπλισμό και 
μικροσυσκευές μέχρι είδη ένδυσης και υπόδησης- που προσκομίζονται από δη-
μότες θα καταγράφονται, θα ελέγχονται, θα καθαρίζονται ή θα επισκευάζονται 
και θα επανεισάγονται στον κύκλο ζωής ως προϊόντα από δεύτερο χέρι. 

Όσα αντικείμενα δεν πληρούν τις προϋποθέσεις, ώστε να επαναχρησιμοποιη-
θούν, θα οδηγούνται οργανωμένα προς ανακύκλωση στα Πράσινα Σημεία του 
δήμου Θεσσαλονίκης.

Το Κέντρο Δημιουργικής Επανάχρησης Υλικών θα αποτελέσει μια πλήρως οργα-
νωμένη δομή με διακριτούς χώρους υποδοχής, ταξινόμησης και λειτουργικού 
ελέγχου, εργαστήρια επισκευής και καθαρισμού, αποθήκες, εκθετήριο και χώρο 
πωλήσεων, γραφεία διοίκησης και αίθουσα παρουσιάσεων. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη διάθεση αντικειμένων σε πολίτες που ανήκουν 
σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, στο πλαίσιο της πολιτικής του δήμου Θεσσαλο-
νίκης για ενίσχυση της κοινωνικής αλληλεγγύης.

Δύο νέα πράσινα σημεία

Το Κέντρο Δημιουργικής Επαναχρησιμοποίησης Υλικών εντάσσεται στον ευρύ-
τερο σχεδιασμό του δήμου Θεσσαλονίκης για τη δημιουργία του πρώτου Ολο-
κληρωμένου Πράσινου Σημείου. Πρόκειται για ένα από τα σημαντικότερα πε-

ριβαλλοντικά έργα που έχουν σχεδιαστεί από τον δήμο Θεσσαλονίκης, καθώς 
συνδυάζει πρακτικές που αφορούν την ανακύκλωση, την επανάχρηση και τη 
διαλογή στην πηγή με δράσεις περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης.

Στα Πράσινα Σημεία που προβλέπεται να δημιουργηθούν οι πολίτες θα μπο-
ρούν να αποθέτουν διακριτά διάφορα ανακυκλώσιμα υλικά καθώς και χρησιμο-
ποιημένα αντικείμενα, ανάλογα με τον τύπο τους, ώστε στη συνέχεια αυτά είτε 
να οδηγηθούν στην ανακύκλωση είτε να επαναχρησιμοποιηθούν.

Στον δήμο Θεσσαλονίκης θα διαμορφωθούν δύο Πράσινα Σημεία, εκ των οποί-
ων το πρώτο σε ακίνητο επί της οδού Γιάννη Αγγέλου 32, στην πέμπτη δημοτική 
κοινότητα, και το δεύτερο σε ακίνητο επί της οδού Κατσιμίδη 13, στην τέταρτη 
δημοτική κοινότητα.

Κυκλική οικονομία με αφετηρία από τα παιδιά

Η δημιουργία του πρώτου Ολοκληρωμένου Πράσινου Σημείου προχωρά στο 
πλαίσιο του έργου “Life IP CEI”. Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η προώθηση 
της κυκλικής οικονομίας, η μείωση των αποβλήτων και η περιβαλλοντική ευαι-
σθητοποίηση των πολιτών.

Στο ίδιο πλαίσιο ο δήμος Θεσσαλονίκης σχεδιάζει επιπροσθέτως τη λειτουργία 
Βιωματικού Πάρκου Κυκλικής Οικονομίας, το οποίο κατά κύριο λόγο θα απευ-
θύνεται στα παιδιά. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του δήμου, σε αυτό το πρωτο-
ποριακό πάρκο θα οργανώνονται δράσεις περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, 
ενημέρωσης και πληροφόρησης, οι οποίες θα εστιάζουν στις αρχές της κυκλι-
κής οικονομίας καθώς και στους τρόπους ελαχιστοποίησης των αποβλήτων και 
επαναχρησιμοποίησης και ανακύκλωσης των συσκευών. 

Ακόμη, θα οργανώνονται Εργαστήρια Βιωματικής Ανακύκλωσης σε αντικείμενα 
όπως η δημιουργική ανακύκλωση, η ανακύκλωση χαρτιού, η ανακύκλωση πλα-
στικών και η οικιακή κομποστοποίηση.

Τα Εργαστήρια Βιωματικής Ανακύκλωσης θα φιλοξενούνται στον χώρο του 
δημοτικού αμπελώνα, στο δημοτικό ακίνητο μεταξύ της Αγίου Δημητρίου, της 
Καυτανζόγλου, της Τζοβαροπούλου και της Τήλου. Παράλληλα, δράσεις περι-
βαλλοντικής ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης θα οργανώνονται στο ισόγειο 
του κτιρίου Μακρίδη, επί της οδού Κομοτηνής 2.



Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας

Στεγάστε τα όνειρα σας
Δημιουργήστε το ιδανικό περιβάλλον 
για την επιτυχία της επιχείρησης σας

H MYOFFICE24 είναι εταιρεία της

Ενοικίαση κοινόχρηστων και αυτόνομων φορολογικών έδρών

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία
6989 423 937

req@myoffice24.gr

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

από 13.90€ / Μήνα
Kοινόχρηστες

από 59€ / Μήνα
Aυτόνομες

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα

Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 Κάτω Τούμπα

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά

Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά

Άνω Τζουμαγιάς 6, Τούμπα



11

24 Ιανουαρίου 2026

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Νέα προσφυγή και πόρτα-πόρτα 
ενημέρωση των πολιτών τα επόμενα βήματα

Με πόρτα – πόρτα ενημέρωση των πολιτών και νέα προσφυγή ενώπιον της 
ελληνικής δικαιοσύνης κλιμακώνονται οι αντιδράσεις του δήμου Καλαμαριάς 
απέναντι στα σχέδια για την αξιοποίηση της μαρίνας της Αρετσούς. Ο αγώνας 
του δήμου κορυφώνεται εν όψει της 27ης Φεβρουαρίου, που έχει οριστεί ως 
καταληκτική ημερομηνία για την εκδήλωση ενδιαφέροντος, στο πλαίσιο της δι-
εθνούς διαγωνιστικής διαδικασίας για την παραχώρηση του δικαιώματος χρή-
σης, λειτουργίας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης της μαρίνας Καλαμαριάς, που 
ανακοίνωσε το Υπερταμείο. 

“Ο αγώνας συνεχίζεται”, είναι το μήνυμα που στέλνει η δήμαρχος Καλαμαριάς 
Χρύσα Αράπογλου, η οποία περιγράφοντας τις επόμενες κινήσεις, σε υλοποίηση 
σχετικών αποφάσεων που έχουν ληφθεί από το δημοτικό συμβούλιο, σημει-
ώνει ότι “ήδη ετοιμάζεται από τη νομική υπηρεσία η τρίτη προσφυγή”. Η νέα 
προσφυγή αφορά τον επίμαχο διαγωνισμό, ενώ ήδη εκκρεμούν δύο προσφυγές 
ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, η πρώτη για την ακύρωση του Προ-
εδρικού Διατάγματος με το οποίο εγκρίθηκε το Σχέδιο Στρατηγικής Ανάπτυξης 
για την αξιοποίηση του τουριστικού λιμένα και η δεύτερη για την ακύρωση της 
κοινής απόφασης των υπουργών Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Τουρισμού, 
με την οποία εγκρίθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι του έργου και ολοκληρώθηκε 
η διαδικασία χωροθέτησης της μαρίνας.

Παράλληλα, σύμφωνα με την κ. Αράπογλου, προγραμματίζεται να διανεμηθεί 
μέσα στις επόμενες ημέρες απ’ άκρη σ’ άκρη της Καλαμαριάς φυλλάδιο με τις θέ-
σεις του δήμου για τη σχεδιαζόμενη αξιοποίηση της μαρίνας, ενώ δεν αποκλείο-
νται και δυναμικότερες κινητοποιήσεις. Οι θέσεις του δήμου θα παρουσιαστούν 
σε συνέντευξη Τύπου, στην οποία θα προσκληθούν και οι επικεφαλής όλων των 
παρατάξεων που εκπροσωπούνται στο δημοτικό συμβούλιο Καλαμαριάς.

Οι κόκκινες γραμμές του δήμου Καλαμαριάς

Ο δήμος Καλαμαριάς αναγνωρίζει την αναγκαιότητα η Καλαμαριά να αποκτή-
σει μια σύγχρονη μαρίνα ελλιμενισμού σκαφών, αλλά θέτει την ίδια ώρα τρεις 
κόκκινες γραμμές. 

Η πρώτη έχει να κάνει με την αποφυγή της λογικής του real estate και της υπερ-
δόμησης με ξενοδοχείο, κατοικίες ή άλλες επιβαρυντικές χρήσεις. Η δεύτερη 
αφορά την απόδοση του ιστορικού κτιρίου του Remezzo στον δήμο Καλαμα-
ριάς για τη λειτουργία του ως χώρου πολιτισμού και η τρίτη τη διασφάλιση της 
ελεύθερης πρόσβασης των πολιτών και της προστασίας του δημόσιου χώρου 
και του παράκτιου περιβάλλοντος.

Να διακοπεί ο διαγωνισμός

Στο πλευρό του δήμου Καλαμαριάς έχει τεθεί και το δημοτικό συμβούλιο Θεσ-
σαλονίκης, έπειτα από σχετική εισήγηση της διοίκησης του Στέλιου Αγγελούδη. 
“Το δημοτικό συμβούλιο του δήμου Θεσσαλονίκης, θεωρώντας ότι το θέμα της 
μαρίνας της Αρετσούς είναι μητροπολιτικής και στρατηγικής σημασίας για το 
παραλιακό μέτωπο της πόλης, συμπαρίσταται στον δίκαιο αγώνα και στα αιτή-
ματα του δήμου Καλαμαριάς για τη βιώσιμη  αναβάθμιση και τον ανοιχτό  και 
προσβάσιμο χαρακτήρα της μαρίνας και ζητά τη διακοπή του διαγωνισμού του 
Υπερταμείου, με στόχο την ποιοτική ανάπτυξη της περιοχής», τονίζεται μεταξύ 
άλλων στη σχετική απόφαση που έχει ληφθεί. 

Αρνητικά ως προς την περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου είχε τοποθετηθεί 
η Μητροπολιτική Επιτροπή Θεσσαλονίκης της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο-
νίας, με τον αρμόδιο αντιπεριφερειάρχη Κώστα Γιουτίκα να κάνει λόγο για μια 

εντελώς διαφορετική αντίληψη ως προς την αξιοποίηση του ελεύθερου χώρου.
Τη συμπαράστασή του προς τις διεκδικήσεις του δήμου Καλαμαριάς έχει εκ-
φράσει και το παράρτημα Θεσσαλονίκης της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλο-
ντος και Πολιτισμού, θεωρώντας ότι ο διαγωνισμός που έχει προκηρυχθεί δη-
μιουργεί “δικαιολογημένη αναστάτωση και αμφιβολίες” μεταξύ άλλων ως προς 
τη δυνατότητα ελεύθερης πρόσβασης των περιπατητών και χρήσης από τους 
κατοίκους, τον περιορισμό της υπερδόμησης και τη διαφύλαξη του οικοσυστή-
ματος του παράκτιου χώρου και του δημόσιου αστικού μετώπου.

Η κρίσιμη διαγωνιστική διαδικασία

Η εκκίνηση της διεθνούς διαγωνιστικής διαδικασίας για την παραχώρηση του 
δικαιώματος χρήσης, λειτουργίας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης της μαρίνας 
Καλαμαριάς ανακοινώθηκε από το Υπερταμείο τον περασμένο Δεκέμβριο. 

Η διαγωνιστική διαδικασία, όπως έχει γίνει γνωστό, θα διεξαχθεί σε δύο φά-
σεις, με καταληκτική ημερομηνία για την εκδήλωση ενδιαφέροντος την 27η Φε-
βρουαρίου 2026. Η διάρκεια της παραχώρησης ορίζεται σε τουλάχιστον 35 έτη, 
ενώ προβλέπεται και δικαίωμα προαίρεσης του Υπερταμείου για παράταση της 
σύμβασης έως και για επιπλέον δέκα χρόνια. 

Σήμερα η μαρίνα της Καλαμαριάς διαθέτει 242 θέσεις ελλιμενισμού για σκάφη 
μήκους έως 30 μέτρων, ενώ η συνολική έκταση της χερσαίας ζώνης της μαρίνας 
ανέρχεται σε 76.210 τετραγωνικά μέτρα.  Στο πλαίσιο του σχεδιασμού προβλέ-
πεται η αύξηση της δυναμικότητας της μαρίνας σε 327 θέσεις ελλιμενισμού για 
σκάφη αναψυχής μήκους έως 40 μέτρων.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ Κλιμακώνει 
τον αγώνα για τη μαρίνα Αρετσούς
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Επίσκεψη δημάρχων στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής

Στο Άγιον Όρος δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης 
μαζί με τον μητροπολίτη Βαρνάβα

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Επίσημη επίσκεψη στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής πραγματοποίησε αντιπρο-
σωπεία της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας, στο πλαίσιο της συνδιοργάνωσης με την ΚΕΔΕ της 
έκθεσης ζωγραφικής του καλλιτέχνη Βαρλάμη, στη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας στην Αίγυπτο. 
Επικεφαλής της αποστολής ήταν ο Β΄ Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αγρινίου Γεώργιος Πα-
παναστασίου, ενώ παρών από τη Θεσσαλονίκη ήταν ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου και πρόεδρος 
της Επιτροπής Πολιτισμού και Νεολαίας της ΚΕΔΕ Παντελής Τσακίρης. Στην αντιπροσωπεία 
συμμετείχαν ακόμη οι δήμαρχοι Παγγαίου Φίλιππος Αναστασιάδης και Λαρίσης Αθανάσιος 
Μαμάκος καθώς και οι δημοτικοί σύμβουλοι Νικόλαος Γιαλιτάκης (Ηρακλείου), Βασίλειος 
Μαυρίδης (Ορεστιάδας) και Γεώργιος Καταβούτας (Τρικκαίων).

Στο Άγιον Όρος βρέθηκαν  δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης μαζί με τον μητροπολίτη Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως Βαρνάβα. Η προσκυνηματική επίσκεψη στο Άγιον Όρος και συγκεκριμένα 
στη Μονή Ξενοφώντος, που τα τελευταία χρόνια έχει γίνει παράδοση για τους αιρετούς, ορ-
γανώθηκε με την ευκαιρία της γιορτής των Θεοφανείων, σύμφωνα με το αγιορείτικο τυπικό.

Στην αποστολή μαζί με τον μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως συμμετείχαν ο πρό-
εδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης 
Λάζαρος Κυρίζογλου, ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακε-
δονίας, δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης 
Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης, ο δήμαρχος Νεάπολης 
– Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, όπως επίσης ο νυν και ο τέως δήμαρχος Παύλου Μελά Δημήτρης 
Ασλανίδης και Δημήτρης Δεμουρτζίδης αντίστοιχα.

Ανακύκλωση Μαγειρικών 
Λαδιών στον Δήμο Θερμαϊκού

Τιμητική εκδήλωση αφιερωμένη 
στους οδοκαθαριστές του Δήμου Θέρμης

Ο Δήμος Θερμαϊκού υπέγραψε συμφωνητικό συνεργασίας με την εταιρεία East West, για τη 
συλλογή και ανακύκλωση χρησιμοποιημένων μαγειρικών λαδιών και τηγανελαίων από νοικο-
κυριά και επαγγελματίες.
 
Γιατί είναι σημαντικό αυτό το ρεύμα ανακύκλωσης;
• Προστατεύει το περιβάλλον και το δίκτυο αποχέτευσης
• Μειώνει τη ρύπανση εδάφους και υδάτων
• Συμβάλλει στην παραγωγή βιοκαυσίμων και στην κυκλική οικονομία
• Ενισχύει την περιβαλλοντική συνείδηση πολιτών και επιχειρήσεων
 
Κοινωνικό όφελος για τον Δήμο

Μέσα από τη συγκεκριμένη συνεργασία, ο Δήμος Θερμαϊκού θα λαμβάνει ανταποδοτικά οφέ-
λη, τα οποία θα αξιοποιούνται για την ενίσχυση των κοινωνικών υπηρεσιών, με τρόφιμα και 
άλλα είδη πρώτης ανάγκης για συμπολίτες μας που το έχουν ανάγκη.
 
Όλοι μαζί κάνουμε τη διαφορά

Η σωστή διαχείριση των μαγειρικών λαδιών είναι μια απλή πράξη με μεγάλο περιβαλλοντικό 
και κοινωνικό αποτύπωμα. Περισσότερες πληροφορίες για τα σημεία συλλογής θα ανακοινω-
θούν σύντομα.

Εκδήλωση αφιερωμένη στους οδοκαθα-
ριστές του Δήμου Θέρμης, ως ελάχιστη 
ένδειξη ευγνωμοσύνης για την καθημε-
ρινή και πολύτιμη προσφορά τους στην 
πόλη και την τοπική κοινωνία διοργανώ-
νει η Ενορία του Αγίου Νικολάου Θέρμης 
της Ιεράς Μητροπόλεως Κασσανδρείας.   
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σή-
μερα Σάββατο 24 Ιανουαρίου και ώρα 
19:00, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δή-
μου Θέρμης. Οι οδοκαθαριστές, με τη 
σιωπηλή αλλά καθοριστική εργασία 
τους, συμβάλλουν καθημερινά ώστε η 
πόλη να παραμένει καθαρή, ανθρώπινη 
και φιλόξενη. Το έργο τους απαιτεί κόπο, 
υπομονή και υψηλό αίσθημα ευθύνης, 
στοιχεία που αξίζουν την αναγνώριση 
και τον σεβασμό όλων μας. Μέσα από 
τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, η Ενορία 
επιθυμεί να αναδείξει το έργο τους και 
να ενισχύσει την κοινωνική αναγνώριση 
που δικαιωματικά τους ανήκει.
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Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος

Η αγορά της Θεσσαλονίκης κινείται σε χαμηλές στροφές εν μέσω της χειμερινής 
εκπτωτικής περιόδου, που ξεκίνησε στις 12 Ιανουαρίου και θα διαρκέσει μέχρι 
τις 28 Φεβρουαρίου 2026. Παρά τις προσφορές, τις μειωμένες τιμές και την 
ανοιχτή αγορά για δύο Κυριακές (18 και 25 Ιανουαρίου), οι έμποροι δηλώνουν 
προβληματισμένοι και οι καταναλωτές εμφανίζονται διστακτικοί.

Η κίνηση στο κέντρο και στα μεγάλα εμπορικά σημεία της πόλης παραμένει 
υποτονική, με ορισμένες εξαιρέσεις τα Σαββατοκύριακα, ενώ ακόμα και την Κυ-
ριακή 25 Ιανουαρίου, που τα καταστήματα λειτουργούν προαιρετικά από τις 
11:00 έως τις 18:00, δεν αναμένεται κάποια ριζική ανατροπή του σκηνικού.

Υποτονική η κίνηση 

Ο Παντελής Φιλιππίδης, πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης 
κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την αγορά της Θεσσαλονίκης: «Η κατάστα-
ση είναι δύσκολη. Δεν είναι κάτι που ξεκίνησε φέτος. Το βλέπουμε από το 2024 
και συνεχίζεται. Μετά από δύσκολες γιορτές, μπήκαμε σε δύσκολες εκπτώσεις».
Αναφερόμενος στις δύο ανοιχτές Κυριακές, δηλώνει ξεκάθαρα: «Οι Κυριακές 
δεν είναι πανάκεια. Όταν ο καταναλωτής δεν έχει χρήματα, δεν έχει σημασία αν 
το κατάστημα είναι ανοιχτό. Δεν λείπει ο χρόνος, λείπει το διαθέσιμο εισόδημα. 
Και αυτό δεν είναι καινούργιο. Είναι μια χρόνια κατάσταση».

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η εικόνα για την ένδυση και την υπόδηση: «Οι πιο 
ταλαιπωρημένοι σήμερα είναι οι έμποροι ένδυσης και υπόδησης. Τα είδη αυτά 
θεωρούνται δευτερεύουσας ανάγκης και είναι τα πρώτα που "κόβονται" όταν ο 
καταναλωτής πρέπει να καλύψει βασικές του ανάγκες».

Το ηλεκτρονικό εμπόριο και η αυξανόμενη δημοφιλία των μεγάλων ηλεκτρονι-
κών πλατφορμών έχουν επηρεάσει και την αγορά της Θεσσαλονίκης: «Ο αντα-
γωνισμός από μεγάλες πλατφόρμες του εξωτερικού είναι αθέμιτος δεν μπορεί 
να τις ανταγωνιστεί ένα μαγαζί στημένο στο δρόμο . Δεν πληρώνουν φόρους, 
δασμούς, ούτε ΦΠΑ», αναφέρει ο κ. Φιλλιπίδης

Τι ορίζει ο νόμος για τις εκπτώσεις

Σύμφωνα με τον Ν.4177/2013, όπως έχει τροποποιηθεί με τους Ν.4933/2022 
και Ν.5039/2023, κάθε μείωση τιμής πρέπει να βασίζεται σε μια προγενέστερη 
τιμή, γνωστή και ως «τιμή αναφοράς». Πρόκειται για τη χαμηλότερη τιμή που 

είχε το προϊόν τις 30 ημέρες πριν την πρώτη έκπτωση.

Η αναγραφή αυτής της τιμής είναι υποχρεωτική σε κάθε μορφή προβολής: σε 
ταμπέλες, φυλλάδια, ετικέτες, ιστοσελίδες και πλατφόρμες. Αν το προϊόν διατί-
θεται σε διαφορετική τιμή στο φυσικό και το ηλεκτρονικό κατάστημα, ο έμπο-
ρος πρέπει να αναφέρει ξεχωριστή τιμή αναφοράς για κάθε κανάλι πώλησης.

Παραπλανητικές ή ασαφείς εκπτώσεις, όπως ανακοινώσεις τύπου «η έκπτωση 
γίνεται στο ταμείο» ή «έκπτωση έως 70%», όταν αυτή αφορά ελάχιστα προϊό-
ντα, μπορούν να οδηγήσουν σε βαριά πρόστιμα, που φτάνουν έως και το 2% 
του ετήσιου κύκλου εργασιών, με ελάχιστο ποσό τις 20.000 ευρώ.

Οι συμβουλές του ΚΕ.Π.ΚΑ.

Παράλληλα, η περίοδος των εκπτώσεων συνοδεύεται από αυξημένες πωλή-
σεις, αλλά και από κίνδυνο εξαπάτησης. Το Κέντρο Προστασίας Καταναλωτών 
(ΚΕ.Π.ΚΑ.) δίνει συγκεκριμένες οδηγίες προς τους πολίτες, για να αποφύγουν τις 
παγίδες και να εντοπίσουν τις αληθινές ευκαιρίες.

• Πριν την περίοδο των εκπτώσεων, οι καταναλωτές καλό είναι να καταγράφουν 
τιμές προϊόντων που τους ενδιαφέρουν, ώστε να ελέγξουν αν η προσφερόμενη 
έκπτωση είναι πραγματική.

• Προσοχή στις γενικές ανακοινώσεις («έως -70%») που αφορούν συνήθως πε-
ριορισμένα είδη.

• Απόδειξη σε κάθε αγορά: είναι απαραίτητη για αλλαγή ή επιστροφή ελαττω-
ματικών προϊόντων.

• Αγορά μόνο βάσει ανάγκης: η υπερκατανάλωση, ακόμα και σε περίοδο εκπτώ-
σεων, οδηγεί συχνά σε άσκοπες δαπάνες.

• Ασφαλείς αγορές online: ελέγξτε την αξιοπιστία της ιστοσελίδας, διαβάστε την 
πολιτική επιστροφών και κρατήστε το email επιβεβαίωσης.

• Δικαίωμα επιστροφής υπάρχει ακόμη και στις εκπτώσεις, ειδικά όταν πρό-
κειται για ελαττωματικά προϊόντα. Ο έμπορος δεν μπορεί να το αρνηθεί, εκτός 
αν το προϊόν προσφέρθηκε φθηνότερα λόγω του ελαττώματος, το οποίο είχε 
δηλωθεί εκ των προτέρων.

Εκπτώσεις χωρίς ανάσα για 
την αγορά της Θεσσαλονίκης

Παντελής Φιλιππίδης 
Πρόεδρος του Εμπορικού 
Συλλόγου Θεσσαλονίκης
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Βρετανία: Νέα αποστασία βουλευτή 
των συντηρητικών μεταπήδησε στο 
κόμμα του Φάρατζ

Βουλγαρία: Παραιτήθηκε ο πρόεδρος Ρούμεν Ράντεφ

Πορτογαλία: Δεύτερος γύρος 
για τις προεδρικές εκλογές

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Ο πρόεδρος της Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ ανακοίνωσε την Δευτέρα  ότι θα παραιτηθεί, 
πυροδοτώντας εικασίες ότι θα σχηματίσει το δικό του πολιτικό κόμμα μετά την παραίτη-
ση της κυβέρνησης τον περασμένο μήνα. Την περασμένη εβδομάδα ο Ράντεφ ανακοίνωσε 
ότι η χώρα θα προχωρήσει στη διεξαγωγή πρόωρων εκλογών αφού τα τρία μεγαλύτερα 
κόμματα της χώρας αρνήθηκαν να αναλάβουν την ευθύνη σχηματισμού κυβέρνησης, μετά 
την παραίτηση της προηγούμενης κυβέρνησης τον περασμένο μήνα, εν μέσω εκτεταμένων 
διαδηλώσεων.

Οι προεδρικές εκλογές στην Πορτογαλία θα οδηγηθούν σε δεύτερο γύρο, όπου θα αναμε-
τρηθούν ο υποψήφιος της κεντροαριστεράς και ο ηγέτης της άκρας δεξιάς, που κατέγραψε 
ιστορικό ορόσημο περνώντας στην τελική φάση. Η ψηφοφορία του δευτέρου γύρου έχει 
οριστεί για τις 8 Φεβρουαρίου. Σύμφωνα με τα  αποτελέσματα του πρώτου γύρου, ο 63χρο-

Νέα θεαματική αποστασία στους βρετανούς συντηρητικούς: βουλευτής της παράταξης της 
παραδοσιακής δεξιάς ανακοίνωσε ότι εντάσσεται στο αντιμεταναστευτικό κόμμα του Νάι-
τζελ Φάρατζ, το Reform UK, μερικά 24ωρα αφού πήρε τον ίδιο δρόμο βαρόνος του κόμμα-
τος. Ο Άντριου Ρόζιντελ εκλέγεται στο βρετανικό κοινοβούλιο με τα χρώματα των Τόρις επί 
σχεδόν 25 χρόνια.

Προστίθεται στις περίπου είκοσι προσωπικότητες των συντηρητικών που έχουν μεταπηδή-
σει στις τάξεις του Reform UK, το οποίο δημοσκοπήσεις θέλουν να κυριαρχεί ως προς τις 
προθέσεις ψήφου ενόψει των επόμενων βουλευτικών εκλογών στη χώρα, το 2029. «Αφότου 
εντάχθηκα στο συντηρητικό κόμμα στην ηλικία των 14, υπήρξα πιστός και αφοσιωμένος 
υποστηρικτής των αρχών που υπερασπιζόταν η Μάργκαρετ Θάτσερ, καθώς αποτελούσαν 
πάντα το βάθρο των δικών μου πολιτικών πεποιθήσεων», ανέφερε ο βουλευτής και σκι-
ώδης υπουργός Εξωτερικών των Τόρις μέσω X, προσθέτοντας ωστόσο πως «είναι ώρα να 
βάλω τη χώρα πάνω από κόμμα». Σύμφωνα με τον ίδιο, «το Reform UK είναι πλέον το μονα-
δικό πολιτικό κίνημα που έχει αληθινά τη βούληση να δώσει μάχη για τα συμφέροντα» της 
Βρετανίας. Ακολουθεί έτσι τα βήματα του Ρόμπερτ Τζένρικ, βουλευτή και σκιώδους υπουρ-
γού Δικαιοσύνης των Τόρις, που ανακοίνωσε την Πέμπτη πως προσχωρεί στην παράταξη 
του Νάιτζελ Φάρατζ. Ο πρώην βαρόνος των συντηρητικών τέθηκε, μερικές ώρες πριν από 
την αποστασία του, εκτός κόμματος, λόγω της φημολογίας περί της μεταπήδησής του. Οι 
συντηρητικοί, στην εξουσία στη Βρετανία για 14 χρόνια, υπέστησαν βαριά ήττα από τους 
Εργατικούς στις βουλευτικές εκλογές του Ιουλίου του 2024 κι έκτοτε πολλά προβεβλημένα 
στελέχη τους και ιδίως βουλευτές τους μετακόμισαν στο Reform UK.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

νος Αντόνιο Ζουζέ Σεγκούρου προηγήθηκε με 31.1% των ψήφων, ενώ ο 43χρονος ακροδε-
ξιός υποψήφιος Αντρέ Βεντούρα συγκέντρωσε 23,5%. Μετά την ανακοίνωση των αποτελε-
σμάτων, ο Σεγκούρου απηύθυνε κάλεσμα ενότητας:  «Προτρέπω όλους τους δημοκράτες, 
τους προοδευτικούς και όσους πιστεύουν στον ανθρωπισμό να ενώσουν τις δυνάμεις τους, 
ώστε να νικήσουμε τον εξτρεμισμό και αυτούς που σπέρνουν μίσος και διχόνοια στην Πορ-
τογαλία».

Ενώ οι προεδρικές εκλογές στην Πορτογαλία δεν είχε χρειαστεί να διεξαχθούν σε δυο γύ-
ρους μετά το 1986, το σενάριο που εκτυλίχθηκε πιστοποιεί τις ανατροπές που έχει φέρει τα 
τελευταία χρόνια η άνοδος της άκρας δεξιάς στη χώρα της ιβηρικής χερσονήσου. «Η δεξιά 
είναι πιο κατακερματισμένη παρά ποτέ, όμως οι Πορτογάλοι μας ανέθεσαν την ηγεσία», 
έκρινε από την πλευρά του ο κ. Βεντούρα, καλώντας τους ψηφοφόρους να μη «φοβούνται 
την αλλαγή».

«Καμιά» οδηγία

Αντίθετα με όσα προέβλεπαν δημοσκοπήσεις που δημοσιεύθηκαν πριν από τη ψηφοφορία, 
ο υποψήφιος της άκρας δεξιάς δεν κέρδισε τον πρώτο γύρο. Όμως συνέχισε την εκλογική 
άνοδο που ήδη έκανε την παράταξή του, το κόμμα Σέγκα, αξιωματική αντιπολίτευση στην 
κυβέρνηση της δεξιάς. Ο πρωθυπουργός Λουίς Μοντενέγκρου, που επανεξελέγη τον Μάιο 
του 2025 επικεφαλής νέας κυβέρνησης μειοψηφίας, θα βρεθεί σε κάθε περίπτωση αναγκα-
σμένος να συγκατοικήσει με αρχηγό του κράτους ο οποίος δεν θα ανήκει στην παράταξή 
του, αντίθετα με τον απερχόμενο πρόεδρο. Αφού έγινε σαφές το αποτέλεσμα των εκλογών, 
ο κ. Μοντενέγκρου αρνήθηκε να επιλέξει ανάμεσα στους κ.κ. Σεγκούρου και Βεντούρα. «Ο 
πολιτικός χώρος μας δεν θα αντιπροσωπευθεί στον δεύτερο γύρο (…) και δεν θα δώσουμε 
καμιά οδηγία ψήφου», είπε ο επικεφαλής της πορτογαλικής κυβέρνησης –ο οποίος πάντως 
έχει στηριχτεί στο κοινοβούλιο περισσότερο από την ακροδεξιά, παρά από τους σοσιαλι-
στές.

«Σήμα συναγερμού»

Έπειτα από προεκλογική εκστρατεία με μεγάλο σασπένς και αριθμό υποψηφίων ρεκόρ, 
ένδεκα, ο εκλεκτός της κυβερνητικής παράταξης Λουίς Μεντς δεν κατέλαβε παρά την πέ-
μπτη θέση, με ποσοστό κάτω από το 12% των ψήφων. Ο πρόεδρος της Πορτογαλίας, που 
εκλέγεται με καθολική ψηφοφορία, τυπικά δεν έχει εκτελεστικές εξουσίες. Όμως μπορεί 
να διαδραματίσει ρόλο διαιτητή σε περιπτώσεις κρίσεων και διαθέτει την δυνατότητα να 
διαλύει το κοινοβούλιο και να προκηρύσσει εκλογές. Πάντα σύμφωνα με τα αποτελέσματα, 
ο φιλελεύθερος ευρωβουλευτής Ζουάου Κοτρίμ Φιγκερέντου κατέλαβε την τρίτη θέση με 
σχεδόν 16%. Ο Ενρίκε Γκουβάια ι Μέλου, ναύαρχος ε.α. που παρουσιάστηκε ως ανεξάρτη-
τος, αφού ηγήθηκε με επιτυχία της εκστρατείας εμβολιασμού κατά της COVID-19, κατέλαβε 
την τέταρτη θέση, λαμβάνοντας κάτι παραπάνω από το 12% .



www.gastonservices.gr
info@gastonservices.gr

i

Έρχεται νέο
Πρόγραμμα 
ΔΥΠΑ
Για ανέργους ηλικίας 18–29
που θέλουν να ανοίξουν
τη δική τους επιχείρηση

Επιδότηση
17.500€


